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1. В каком из приведённых ниже предложений ВЕРНО передана ГЛАВНАЯ информация, содержащаяся в тексте?

1. Интерес к словам, обозначающим эмоции, связан с появлением современной лингвистической семантики, когда лингвисты заинтересовались внутренним миром человека.

2. До появления современной лингвистической семантики внутренний мир человека интересовал психиатров, философов, поэтов, но мало занимал лингвистов.

3. С появлением в 60-х годах XX века современной лингвистической семантики связаны первые опыты описания эмоциональной лексики в словарях.

4. Интерес к словам, обозначающим эмоции, появившийся в 60-х годах XX века, не угасает до настоящего времени.

(1) До недавнего времени внутренний мир человека занимал психиатров, философов, поэтов, но мало интересовал лингвистов. (2) Положение стало меняться с возникновением в 60-х годах XX века современной лингвистической семантики, когда появились первые опыты описания эмоциональной лексики в словарях. (3) ____ интерес к словам, обозначающим эмоции, непрерывно возрастает.

Ответ: ________________________________ .
2. В одном из приведённых ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Запишите номер ответа. 

1) позвОнит

2) начАвший

3) дОсуха

4) кОнусов

5) нарвалА
Ответ: ________________________________ .

3. В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. Запишите номер ответа.

1) Ильёй Репиным были созданы ЭФФЕКТИВНЫЕ портреты «Славянские композиторы».
2) С точки зрения современного человека, пирамиды бессмысленны, зато ВЕЛИЧЕСТВЕННЫ, прекрасны и совершенны.

3) Я пришёл к нему, в БЕДНУЮ комнатушку на верхушке французского дома, где была кровать, стол, табуретка и несколько книг.
4) У всех ВЕЛИКИХ людей есть свои маленькие слабости.

5) ИСХОДЯЩЕМУ документу при регистрации должен быть присвоен номер.
Ответ: ________________________________ .

4. В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы слова. Запишите номер ответа.

1) благодаря ПРОГНОЗУ

2) САМЫЙ ДОБРЫЙ человек

3) ПЯТЕРО котят

4) САМЫЙ УМНЕЙШИЙ знаток

5) ЛЯГТЕ на пол

Ответ: ________________________________ .

5. Прочитайте предложение: найдите лексическую ошибку. Запишите (исключите) лишнее слово.

Наружная внешность героини достаточно привлекательна.

Ответ: ________________________________ .

6. Прочитайте фрагмент словарной статьи, в которой приводятся значения слова ЛИНИЯ. Определите значение, в котором это слово употреблено в третьем (3) предложении текста. Выпишите цифру, соответствующую этому значению в приведённом фрагменте словарной статьи.

ЛИНИЯ, -и, ж.

1) Черта, определяющая направление, предел, уровень чего-н. Линия горизонта.

2) перен. Направление, образ действий, взглядов. Линия поведения.

3) Расположение чего-н. в один ряд. Линия укреплений.

(1) Компьютеры — замечательное хранилище информации, ______ с их помощью можно также информацию получать, воспользовавшись Интернетом. (2) Компьютеры контролируют работу любых машин и механизмов, начиная с посудомоечного комбайна и заканчивая космическим челноком. (3) Под контролем промышленных компьютеров происходит весь производственный процесс — начиная от сборки автомобилей и заканчивая работой автоматических линий по очистке нефти.

Ответ: ________________________________ .

7. Определите слово, в котором пропущена безударная чередующаяся гласная корня. Запишите номер ответа.

1) пл..вец
2) д..фис

3) ун..верситет
4) ф..олетовый

5) ор..беть

Ответ: ________________________________ .

8. Определите ряд, в котором в обоих словах пропущена одна и та же буква. Запишите номер ответа.
1) об..ективный, бар..ерный

2) меж..нститутский, от..скать

3) в..пугнуть, бе..дыханный

4) по..коп, о..бросить

5) пр..образил, пр..вращение

Ответ: ________________________________ .

9. Укажите вариант ответа, в котором на месте пропуска пишется буква Е.

1) раска..ться

2) улыбч..вый

3) ноздр..ватый

4) удушл..вый

5) накапл..ваться

Ответ: ________________________________ .

10. Укажите вариант ответа, в котором на месте пропуска пишется НН. 

1) каба..ий

2) обезья..ий

3) огне..ый 

4) воро..ий

5) мыши..ый

Ответ: ________________________________ .

11. Укажите вариант ответа, в котором на месте пропуска пишется Ь. 

1) борщ.. 

2) много туч..

3) пят..надцать

4) туш.. (краска)
5) уж..
Ответ: ________________________________ .

12. Укажите вариант ответа, в котором на месте пропуска пишется буква О. 

1) пч..лка 

2) стаж..р

3) ш..в

4) туш..ный 

5) размеж..вывать 

Ответ: ________________________________ .

13. Из предложений 1–5 выпишите слово, в котором правописание суффикса определяется правилом: «В безударных окончаниях глаголов первого спряжения во втором лице единственного числа пишется гласная Е».
(1) И всю свою жизнь, начиная с восьми лет, я целенаправленно готовил себя к профессии клоуна. (2) При этом шансов у меня почти не было: в цирковом училище конкурс был – сто двадцать человек на место. (3) Когда я поступал в шестой раз, я уже взрослый был тогда, мне сказали: «Ну нет у тебя данных!». (4) А на седьмой все-таки взяли. (5) Если, преодолевая себя, ты делаешь один шаг, то успех шагает тебе навстречу в десять раз быстрее, и жизнь показала, что вера – главная сила человека.

Ответ: ________________________________ .

14. Укажите вариант ответа, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО.

1) (не)убран

2) далеко (не)известный

3) дом (не)блочный

4) (не)холоднее

5) (не)друг 
Ответ: ________________________________ .

15. Укажите вариант ответа, в котором слово пишется СЛИТНО.

1) (пол)апельсина

2) (пол)дома

3) когда(либо) 
4) (по)моему

5) (в)последних

Ответ: ________________________________ .

	16. Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	ГРАММАТИЧЕСКИЕ ОШИБКИ
	ПРЕДЛОЖЕНИЯ

	А) нарушение в построении предложения с причастным оборотом
	1) Мы долго спорили над книгами, написанных известным телеведущим.



	Б) ошибка в построении сложного предложения
	2) В своём романе «Герой нашего времени» М.Ю. Лермонтов раскрыл индивидуализм Печорина и рассматривает не только его психологию, но и мировоззренческие основы его жизни.

	В) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением
	3) Все, кто изучали процесс развития языка, знает о различных исторических изменениях на уровне фонетики, грамматики.

	Г) нарушение связи между подлежащим и сказуемым
	4) В повести «Котловане» А. Платонов раскрывает перед нами трагические судьбы разных людей, у которых отняли и веру, и надежду, и цель жизни, и само желание жить.

	Д) нарушение видовременной соотнесённости глагольных форм
	5) Следуя за А.С. Пушкиным, Ф.М. Достоевский показывает, что насколько маленький человек может быть велик своей душой, своими чувствами, и развивает в повести «Бедные люди», в романе «Преступление и наказание» тему «униженных и оскорблённых».


Ответ: А ___,  Б ___,  В ___,  Г___,  Д ___ .

17. Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Запишите номер ответа.

1. Из рисунков самого Росси видно, (НА)СКОЛЬКО величественный вид был у великолепной Михайловской площади и (В)БЛИЗИ дворца.

2. Ничего там не было, кроме хлеба и картошки, (ИЗ)РЕДКА мать набивала в баночку творогу, который у КОГО(ТО) брала.

3. Колдунья взяла в руки ЧТО(ТО) (В)РОДЕ венчика для взбивания белка и стала греть его над свечой.

4. Зимой всё блестит, весело КАК(ТО), свободно — можно с горы (В)МИГ на лыжах слететь.

Ответ: ________________________________ .

18. Найдите предложения, в которых тире ставится в соответствии с одним и тем же правилом пунктуации. Запишите номера этих предложений.
Плодородие — это способность почвы удовлетворять потребность растений в элементах питания и воде и обеспечивать урожай, благодаря совокупности определенных физических, химических и биологических свойств. (2) Плодородие — это важнейшее свойство почвы. (3) Оно во многом зависит от наличия в ней органического вещества — гумуса. (4) Гумус образован разложившимися остатками отмерших растений и животных. 

Ответ: ________________________________ .

19. Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые.

Через несколько часов (1) Иван обессилел (2) и (3) когда понял (4) что с бумагами ему не совладать (5) тихо и горько заплакал.
Ответ: ________________________________ .

20. Расставьте знаки препинания: укажите номер предложения, в котором нужно поставить ОДНУ запятую.

1. Бросились туда и стар и млад.

2. В дни праздников на городской площади устраивались если не спортивные игры то театрализованные представления.

3. Летом одинаково хорошо в лесу и в поле и на лугу.

4. В гавани огни фонарей столпились в разноцветную группу и видны были стволы мачт.

Ответ: ________________________________ .

21. Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые.

Роса (1) выпадающая вечером (2) бывает такой обильной, что даже блестит ночью (3) отражая свет звёзд (4) и предсказывая тем самым жаркий день на завтра.

Ответ: ________________________________ .

22. Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые.

За работу с молотком (1) конечно же (2) нужно браться со знанием дела и расчётом. Все понимают, как важно (3) например (4) избежать повреждения пальцев при забивании маленького гвоздя.
Ответ: ________________________________ .

23. Подберите подчинительный союз, который должен стоять на месте пропуска. Запишите это союз. 
Огромное количество углекислого газа, выбрасываемого автомобилями и промышленными предприятиями, превращает атмосферу в подобие парника, который задерживает значительную часть солнечного тепла, ______ вызывает на Земле постепенное повышение температуры, чреватое глобальным потеплением.

Ответ: ________________________________ .

24. Из предложения выпишите антонимы (антонимическую пару).

Я поднял клюшку и раз, и два, и вот уже обнажилось сокровенное нутро «амбара»: покатилась стеклянная банка со сливочным маслом, кусочками рассыпался белый-белый сахар, сверточки побольше и поменьше полетели в разные стороны, на дне под свёртками показался хлеб. Я поднял клюшку и раз, и два, и вот уже обнажилось сокровенное нутро «амбара»: покатилась стеклянная банка со сливочным маслом, кусочками рассыпался белый-белый сахар, сверточки побольше и поменьше полетели в разные стороны, на дне под свёртками показался хлеб.

Ответ: ________________________________ .

25. «Описывая одно из самых ярких воспоминаний детства, автор использует изобразительно-выразительные средства — тропы: 

(А) _____ («пронзительный, яркий крик» в предложении 5, «сочная изумрудная листва» в предложении 15), 

(Б) _____ («живёт в душе... воспоминание», «горит... листва» в предложении 15) 

(В) _____ и («словно взлетает» в предложении 16). 

Автор старается наиболее полно воссоздать незабываемый образ девочки, оставшийся в его памяти, и с этой целью использует синтаксическое средство — (Г) _____ (например, в предложениях 25, 36, 38)».

А. (5)Мы с папой гуляли в парке, и вдруг я услышал пронзительный, яркий крик: кто-то звал меня.

Б. (15)С тех пор живёт в душе острое и яркое воспоминание: знойное лето, в сверкающих солнечных лучах горит поставленная на просвет сочная изумрудная листва...

В. (16)Посредине аллеи словно взлетает девчонка в зелёном сиянии и мне рукою машет.

Г. (25)Таня стала прекрасной гимнасткой, занимала первые места на соревнованиях в нашем городе. (36)И выскочила из-за двери Таня в трико и начала куролесить между рядами: ходить колесом, делать стойку на руках, а под конец уселась у доски на шпагат — с гордо отставленной головой. (38)А когда закончила скакать, отдышалась и запела песню — громко, ясно, высоким голосом, обводя всех своими драгоценными глазами.

Список терминов:

1) метафоры

2) ряды однородных членов предложения

3) эпитеты

4) восклицательные предложения

4) сравнение
Ответ: ________________________________ .
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